

中国新闻工作者职业道德准则

(中华全国新闻工作者协会第九届全国理事会第五次常务理事会2019年11月7日修订)

中国新闻事业是中国共产党领导的中国特色社会主义事业的重要组成部分。新闻工作者坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记党的新闻舆论工作职责使命,继承和发扬党的新闻舆论工作优良传统,坚持正确政治方向、舆论导向、新闻志向、工作取向,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,积极传播社会主义核心价值观,自觉遵守国家法律法规,恪守新闻职业道德,自觉承担社会责任,做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良、党和人民信赖的新闻工作者。

第一条 全心全意为人民服务。忠于党、忠于祖国、忠于人民,把体现党的主张与反映人民心声统一起来,把坚持正确舆论导向与通社情民意统一起来,把坚持正面宣传为主与正确开展舆论监督统一起来,发挥党和政府联系人民群众的桥梁纽带作用。

1.坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入学习宣传贯彻党的路线方针政策,积极宣传中央重大决策部署,及时传播国内外各条线的信息,满足人民群众日益增长的新闻信息需求,保证人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权;

2.坚持以人民为中心的工作导向,把人民群众作为报道主体、服务对象,多宣传基层群众的先进典型,多挖掘群众身边的具体事例,多反映平凡人的工作生活,多运用群众的生动语言,丰富人民精神世界,增强人民精神力量,满足人民精神需求,使新闻

报道为人民群众喜闻乐见;

3.保持人民情怀,积极反映人民群众的正确意见和呼声,及时回应人民群众的关切和期待,批评侵害人民利益的现象和行为,畅通人民群众表达意见的渠道,依法维护人民群众的正当权益。

第二条 坚持正确舆论导向。坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,弘扬主旋律、传播正能量,不断巩固和壮大积极健康向上的主流思想舆论。

1.以经济建设为中心,服从服务于党和国家工作大局,贯彻新发展理念,为促进经济社会持续健康发展注入强大正能量;

2.宣传科学理论、传播先进文化、滋养美好心灵、弘扬社会正气,增强社会责任感,严守道德伦理底线,坚决抵制低俗、庸俗、媚俗的内容;

3.加强和改进舆论监督,着眼解决问题、推动工作,激浊扬清,针砭时弊,发表批评性报道要事实准确、分析客观,坚持科学监督、准确监督、依法监督、建设性监督;

4.采访报道突发事件坚持导向正确、及时准确、公开透明,全面客观报道事件动态及处置进程,推动事件的妥善处理,维护社会稳定和人心安定。

第三条 坚持新闻真实性原则。把真实作为新闻的生命,努力到一线、到现场采访核实,坚持深入调查研究,报道做到真实、准确、全面、客观。

1.通过合法途径和方式获取新闻素材,认真核

实新闻信息来源,确保新闻要素及情节准确;

2.根据事实来描述事实,不夸大、不缩小、不歪曲事实,不摆布采访报道对象,禁止虚构或制造新

闻,刊播新闻报道要署记者的真名;

3.摘转其他媒体的报道要把好事实关导向关,不刊播违背科学精神、伦理道德、生活常识的内容;

4.刊播了失实报道要勇于承担责任,及时更正致歉,消除不良影响;

5.坚持网上网下“一个标准、一把尺子、一条底线”,统一导向要求、管理要求。

第四条 发扬优良作风。树立正确的世界观、人生观、价值观,加强品德修养,提高综合素质,抵制不良风气,保持一身正气,接受社会监督。

1.强化学习意识,养成学习习惯,不断增强政治素质,提高业务水平,掌握融合技能,努力成为全媒型、专家型新闻工作者;

2.坚持走基层、转作风、改文风,练就过硬脚力、眼力、脑力、笔力,拜人民为师,向人民学习,深入了解社情民意,增进与群众的感情;

3.坚决反对和抵制各种有偿新闻和有偿不闻行为,不利用职业之便谋取不正当利益,不利用新闻报道发泄私愤,不以任何名义索取、接受采访报道对象或利害关系人的财物或其他利益,不向采访报道对象提出工作以外的要求;

4.严格执行新闻报道与经营活动“两分开”的规定,不以新闻报道形式做任何广告性质的宣传,编辑记者不得从事创收等经营性活动。

第五条 坚持改进创新。遵循新闻传播规律和新兴媒体发展规律,创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态等,做到体现时代性、把握规律性、富于创造性。

1.适应分众化、差异化传播趋势,深入研究不同传播对象的接受习惯和信息需求,主动设置议题,善于因势利导,不断提高传播力、引导力、影响力、公信力;

2.强化互联网思维,顺应全媒体发展要求,积极探索网络信息生产和传播的特点规律,深刻把握传统媒体和新兴媒体融合发展的趋势,善于运用网络新技术新应用,不断提高网上正面宣传和网络舆论引导水平;

3.保持思维的敏锐性和开放度,认识新事物、把握新规律,敢于打破思维定势和路径依赖,认真研究传播艺术,采用受众听得懂、易接受的方式,增强新闻报道的亲和力、吸引力、感染力,采写更多有思想、有温度、有品质的精品佳作。

第六条 遵守法律纪律。增强法治观念,遵守宪法和法律法规,遵守党的新闻工作纪律,维护国家利益和安全,保守国家秘密。

1.严格遵守和正确宣传国家各项政治制度和政策,切实维护国家政治安全、文化安全和社会稳定;

2.维护采访报道对象的合法权益,尊重采访报道对象的正当要求,不揭个人隐私,不诽谤他人;

3.保障妇女、儿童、老年人和残疾人的合法权益,注意保护其身心健康;

4.维护司法尊严,依法做好案件报道,不干预依法进行的司法审判活动,在法庭判决前不做定性、定罪的报道和评论,不渲染凶杀、暴力、色情等;

5.涉外报道要遵守我国涉外法律、对外政策和我国加入的国际条约;

6.尊重和保护新闻媒体作品版权,反对抄袭、剽窃,抵制严重歪曲文章原意、断章取义等不当转载行为;

7.严格遵守新闻采访规范,除确有必要的特殊拍摄采访外,新闻采访要出示合法有效的新闻记者证。

第七条 对外展示良好形象。努力培养世界眼光和国际视野,讲好中国故事,传播好中国声音,积极搭建中国与世界交流沟通的桥梁,展现真实、立体、全面的中国。

1.在国际交往中维护祖国尊严和国家利益,维护中国新闻工作者的形象;

2.生动诠释中国道路、中国理论、中国制度、中国文化,着重讲好中国的故事、中国共产党的故事、中国特色社会主义的故事、中国人民的故事,让世界更好地读懂中国;

3.积极传播中华民族的优秀文化,增进世界各国人民对中华文化的了解;

4.尊重各国主权、民族传统、宗教信仰和文化多样性,报道各国经济社会发展变化和优秀民族文化;

5.加强与各国媒体和国际(区域)新闻组织的交流合作,增进了解、加深友谊,为推动人类命运共同体建设多做工作。

对本《准则》,中国记协要结合实际制定相应实施细则,认真组织落实;全国新闻工作者包括新媒体新闻信息传播从业人员要自觉执行;各级地方记协、各类专业记者协会要积极宣传和推动;欢迎社会各界监督。

(新华社北京12月15日电)

金都乐尚城开盘

本报讯(记者 李亚楠)12月14日上午,位于城区青年路与康庄路交会处东南角的金都乐尚城项目盛大开盘,此次开盘吸引了大量意向客户,已经排号预约的购房者以及多家主流媒体到场。

上午9点,开盘盛典还未开始,活动现场已经聚满了预约选号的购房者及意向客户。伴随着主持人的介绍,开盘盛典正式拉开帷幕。金都乐尚城销售负责人梁延钊先生上台致辞,向现场来宾介绍了金都乐尚城项目的规划与品质,并与嘉宾们一起启动开盘仪式。

项目工作人员介绍,金都乐尚城开盘创造了一个奇迹,首次开盘去化近8成。



中达御府颐养健康生活体验馆开放

近日,中达御府颐养健康生活体验馆盛大开放,广大新老业主纷纷到访,共同感受老年人的幸福样板生活。中达御府健康公寓斥巨资引进的五恒高科技安居系统——恒温、恒湿、恒氧、恒静、恒洁,并实现净化水入户,得到大家的一致称赞。图为工作人员向客户介绍公寓颐养配套及其他细节。

记者 李亚楠 摄



名润广场招商峰会启幕

12月15日,名润广场招商峰会暨主力品牌商家签约仪式盛大启幕,麦当劳、长沙7号等各大品牌商上台签约。名润广场,是菏泽名门世家项目大润发主楼商业,名门世家是金建地产在菏泽商贸中心开发运营的65万平方米城市综合体。名润广场共计有5.2万平方米集中式商业,由大润发超市及购物、餐饮、娱乐、儿童4类主题体验式商业组成。记者 李亚楠 摄

绿地泉举办十大幸福家庭评选

本报讯(记者 李亚楠)12月12日,“礼赞新时代 共筑幸福家”绿地泉十大幸福家庭评选(菏泽地区)在菏泽绿地新都汇举行了启动仪式。会场内,业主代表、主流媒体代表、公司领导及部分员工共聚一堂,见证了这场盛会。

据悉,本届十大幸福家庭评选在济南、泰安、济宁、青岛、菏泽、烟台六地同步启动,旨在让更多人了解家文化的内容,感受家文化的内涵,参与家文化的建设,树立崇德尚礼、爱国爱家的新时代家庭幸福新风尚,传递示范的力量。据悉,活动报名时间为2019年12月12日—25日,绿地泉项目业主或准业主、物业服务的社区居民、长期

合作伙伴、集团员工,都可以报名参加。

活动以视频短片开场,带领现场观众重温往届十大幸福家庭评选的精彩瞬间。随后,山东绿地泉控股集团菏泽城市公司总经理助理秦志先上台致辞。他表示,绿地泉始终坚持“责任如山、服务创新”的核心价值观,坚守“做厚道人、干厚道事、做强厚道企业”的经营理念,坚持弘扬传统文化,传播家文化内涵和意义,追求美好生活的真实。希望通过本次活动能唤起全社会对孝道、家庭、责任的重视和传承,以此弘扬优秀传统文化,让更多菏泽人感受到家庭的温暖,将家庭幸福的观念传递到千家万户。



千里万福河,一座青禾源。日前,“繁华聚首 共襄盛宴”青禾源2019业主答谢会举行,现场美酒飘香、歌声四溢,广大业主欢聚一堂,共同展望在青禾源的美好生活在。活动现场,青禾源营销部、工程部负责人详细介绍了青禾源项目的稀缺性及最新的工程进展,同时也带来了最新的项目建设规划。图为震撼人心、鼓舞士气的《鼓上舞》表演。

记者 李亚楠 摄



近日,中达御园举行感恩回馈新老业主活动,中达御园的新老业主纷纷拿着中达宜居购房联盟卡来到售楼处领取了米、面、油等生活用品,并对项目的最后一栋——2#楼景观楼王进行了全方位了解。据悉,2#楼是五证齐全准现房,房源很有限,目前正火爆抢购中。图为工作人员介绍向业主介绍2#楼具体的建设情况。

山东金融总部经济园区:

为企业打造共享高效的服务平台

本报讯(记者 李亚楠)“公司法定代表人是代表法人行使职权的负责人,对外代表公司……”近日,一场由山东金融总部经济园区自7月份运营以来,已经入驻了100多家企业,其高效、共享的服务正吸引越来越多的企业进驻。

据悉,山东金融总部经济园位于中达御园写字楼四楼,作为与菏泽市人民政府合作的官方招商园区,致力于为企业提供最优惠的扶持政策以及最优质的企业服务。园区配有招商部、运营部和财税服务机构,可为入驻园区的企业提供公司注册、开票服务、税务筹划、代理记账、企业咨询、人力资源、创业孵化等一系列服务项目。此外,通过本园区注册的企业,即可入驻本园区,享受菏泽市财政所提供的优惠政策奖励,以及本园区专业的企业服务。

山东金融总部经济园区工作人员介



节能减排 低碳出行



菏泽创建全国文明城市公益广告